

■本报联合市关工委推出“丽水帮帮团公益联盟 2019 晚报学子专项助学”行动

项斌洲:高考成绩 514 分,被长春建筑学院建筑电气与智能化专业录取

患先天疾病的他 成为了体育尖子生

□ 记者 吴启珍 文/图

“父母为我的成长付出了很多,我要好好回报他们。”项斌洲说。

8月13日上午,记者见到项斌洲时,他正在缙云县城一家手机店里热情地为顾客介绍手机。高考结束没多久,他就找到了这份暑期工。经过一段时间的历练,他已经熟练掌握了各种手机功能的沟通技巧。

在今年的高考中,就读于缙云县仙都中学的项斌洲考了514分,被长春建筑学院建筑电气与智能化专业录取。

坚强的父亲成了他学习的榜样

项斌洲的老家在缙云县东渡镇山头村。那是一个只有10几户人家的小山村。虽然家境并不富裕,但父亲项伟勇在一家钢铁厂工作挣的钱,足够一家人过上简单快乐的生活。

然而,项伟勇在2009年突然被查出罹患胃癌,所幸发现及时,接受手术后逐渐恢复了健康,但为了治病,一家人花光了积蓄,而身体虚弱的项伟勇也不得不改行在缙云县城一家宾馆里当保安,月收入不足3000元。项斌洲的母亲因患严重腰肌劳损,一直没有找到合适的工作,目前仍处于失业状态,一家人的生活变得十分困顿。

尽管身处逆境,项斌洲却始终乐观坚强。他说,父亲为他树立了一个很好的榜样。“胃癌曾经给父亲造成了很大的痛苦,但是他用毅力战胜了病魔。现在,尽管身体比较虚弱,但他还是坚持工作,努力维持一家人的生活。”项斌洲说。

努力训练,用行动改变命运

项斌洲刚出生时,就被查出患有先天性甲状腺功能减退症,需要终生服药控制病情。从小体弱多病的他为了改变命运,努力锻炼身体。到了高中,项斌洲成了班里的体育尖子生。

艺术体育类高考分数线相对较低,但体育训练十分辛苦。为了考上心仪的高校,项斌洲选择了这条道路,每天咬牙坚持训练。“每次训练前先跑3000米热身,再练习立定跳远、铅球等



项目,还经常进行10000米拉练。”项斌洲说,即使是最辛苦的时候,他也没想过放弃,“我一定要通过行动改变自己的命运。”

收到录取通知书的那天,项斌洲欣喜若狂,但每年1万多元的学费,又让他感到十分忧虑。

为了减轻家里的负担,高考结束没多久,项斌洲就找了份手机促销的工作,常常在柜台前一站就是10个小时。此外,他每周都要安排3天时间在露天场地发传单、跳舞进行宣传,有时还得顶着酷暑穿上厚厚的人偶服吸引顾客。

不久前,他领到了人生中第一笔工资。他从这1000元中拿出一部分给父母买了小礼物。“父母为我的成长付出了很多,我要好好回报他们。”项斌洲说,他会在大学里好好学习,今后找份好工作,改善一家人的生活。

李炬标:高考成绩 556 分,被许昌学院统计学专业录取

自律自强的他 努力做一个全面发展的人

□ 记者 吴启珍 文/图

“我希望通过自己的努力,回报这些关心帮助我的好心人,回报这个温暖的社会。”李炬标说。

尽管现在是暑假,但李炬标仍没放下学习。他每天六点多起床,在慢跑中开始一天的生活。白天,他看书学习,帮奶奶干农活,晚上10点前上床休息。他说,他喜欢这种有规律的生活,对个人成长很有好处。

在今年的高考中,就读于缙云县仙都中学的李炬标考了556分,被许昌学院统计学专业录取。

生活让他比别的孩子早一点学会独立

中等身材、穿着朴素、平凡朴实,这是李炬标给记者的第一印象。但随着交谈的深入,记者发现他对很多问题都有自己独到的见解,是个独立坚强的人。李炬标说,可能是生活让他比别的孩子早一点学会了独立。

李炬标的老家在缙云县大源镇稠门三村,父母虽是农民,但做烧饼的手艺很好,一家三口的日子过得挺不错。但十多年前一场车祸彻底改变了这个家庭——父亲李伟光头部受重伤,留下了癫痫的后遗症,需要常年服药,每个月单是药费就要1000多元,一家人的生活因此变得拮据。

至今,李伟光仍不时发作癫痫,妻子抖育苗要随时陪在他身边看护。在李炬标还在读初中时,父母就到庆元一家餐饮店做帮工,两人月收入共4000多元。李炬标随奶奶生活,每年只有在春节和暑假才能见到父母。

为了不让父母担心,李炬标学会了照顾自己,也学会了独立生活。

在自律自强中茁壮成长

平时,李炬标主要通过电话和微信与父母联系。“电话里,妈妈经常督促我做到两件事,一是注意锻炼身体,二是努力学习。”

在校期间,李炬标不仅成绩一直保持在全校前30名,还积极参加各种活动,2017年在校“走进欧洲”高中英语知识竞赛中荣获三等奖;2018学年第一学期荣获校三好学生称号;2018年



在全县高中历史学生小论文评选活动中获一等奖。“参加这些活动让我拓宽了知识面,提高了综合素质,为将来的大学生活储备了更多知识和技能。”李炬标说。

今年高考,李炬标的发挥有点失常,没能考上省内的好学校,这让他感到遗憾。不过,能成功被心仪的统计学专业录取,他还是很高兴的。“我听说这个专业就业前景不错,我希望毕业后能找到一份稳定的工作。”李炬标告诉记者,他希望能尽早挣钱养家,让父亲去好一点的医院看病,也让母亲不再那么辛苦。

李炬标还告诉记者,在他成长的过程中,曾经得到很多好心人的帮助。他老家的邻居会在他奶奶上山时帮忙照顾他,读书时,老师也经常课后为他辅导功课,有的同学还会把好吃的东西带来与他分享,这些,他都牢牢记在心里。“我希望通过自己的努力,回报这些关心帮助我的好心人,回报这个温暖的社会。”李炬标说。